

# Adevărul

Arad SRL

Cotidian Independent - J. 02/nr. 1886/1991

ANUL IV | Nr. 546 | VINERI, 24 IANUARIE 1992 | 8 pag. - 10 lei

## 24 Ianuarie 1859 - Unirea Principatelor Române

### „Actul energic al întregii națiuni”

Aspirațiile multiseculare ale poporului român pentru încheierea unității statale au avut întotdeauna un suport de nezdruccinat în dezvoltarea sa sincronă și neîntreruptă pe întinși vatră carpato-dunăreano-pontică, în realitățile social-politice, economice și culturale de pe teritoriul patriei noastre.

Unirea Principatelor, la 24 ianuarie 1859 - prin alegerea lui Alexandru Ioan Cuza ca domn al Moldovei și Țării Românești - într-un singur stat împlinea, așa cum sublinia cărturarul Mihail Kogălniceanu, „dorința cea mai mare, cea mai generală”, „firească, legiuită și neapărată” pentru că acestea țări au același popor, „omogen, identic, ca nici un altul”, cu „aceiași început, aceiași nume, aceiași limbă, aceiași religie, aceiași istorie, aceiași civilizație, aceiași instituții, aceiași legi și obiceiuri, aceiași temeri și aceiași speranțe, aceiași trebuințe de îndestulată, aceiași hotare de păzită, aceiași dureri în trecut, aceiași viitor de asigurat și, în sfârșit, aceiași misiune de împlinit”.

Așa cum arată presa vremii, unirea „dorită, lătită și răspindită” pretutindeni „străbate munții, văile și dealurile” dovădind lumii că ea era „suflarea poporului român”, „glasul României”, „visul de aur” al generațiilor „săpat în inima fiecărui adevărat român”.

Deputații partidului național întruniți în sala Muzeului de științe naturale din Iași au știut să găsească în noaptea de 3 spre 4 ianuarie 1859 omul care a întrunit consensul unanim. Era colonelul Alexandru Ioan Cuza, unul din fruntașii revoluției de la 1848, omul care îmbina forța personalității cu echilibrul și măsurarea cerută de moment, farmecul personal cu abilitatea și tactul convenit pentru a fi acceptat de toți deputații. Și astfel, la 5 ianuarie 1859, Adunarea electivă a proclamat prin votul unanim al celor 48 de deputați prezenți, pe Alexandru Ioan Cuza ca domn al Moldovei. Iar la 24 ianuarie 1859 Adunarea de la București a ales, ca domn al Țării Românești, tot pe Alexandru Ioan Cuza.

„Era primul pas, mareț și decisiv, spre înfăptuirea României moderne. Manifesta

(Cont. în pag. 8 II.a)

## In lipsa cumpărătorilor: Prețurile produselor din carne - în scădere!

În cursul zilei de marți, 21 ianuarie a.c., am urmărit din mai multe unități comerciale din Arad, care este, la distanță de o săptămână de la șocul creșterii prețurilor la produsele și preparatele din carne, situația comercializării lor. Am trecut, deci, în calitate de cumpărător prin alimentarea de la UTA, actualmente societatea comercială „Prompt” nr. 2 S.R.L., pe la S.C. „Lămița” S.R.L. (fosta alimentară de pe str. Mărășești colț cu Episcopiei), la S.C. „Delicatose” S.R.L. (fosta alimentară de pe str. Melianu, la intrarea în piața mare), la S.C. „Unicum” S.R.L. (tot pe str. Melianu - unitate profilată numai pe produse și preparate din carne), la S.C. „Agroprode” S.A. (fosta unitate Gostat a Trustului I.A.S., pe str. E. Varga), la S.C. „Agricola” (de pe str. Horea) și la Magazinul de prezentare nr. 1 al Abatorului din Arad, unitatea din str. Eminescu. Iată și câteva constatări.

### MARFA DIN ABUNDENȚĂ

În primul rând, se remarcă, în aproape toate unitățile, abundența de produse și preparate din carne, începând de la o diversitate de salamuri - italian, rusesc, de porc, de vară, salam „Arad” și salam „București” - costița proaspătă și afumată, polonez, cîrnați (proaspeți și afumați), Iebervurști, parizer, ciolan afumat, carne de porc, carne de vită, carne de pui, carne măcinată, pastă de mici, toabă presată, slănină afumată, piept condimentat, caltaboși, diverse conserve și terminând cu un larg sortiment de organe proaspete. Pe lângă varietatea și abundența produselor să mai reținem și faptul că mezelurile de la abator (salamurile, pașterul, polonezul ș.a.) au început să fie din nou mai aproape de calitatea superioară a preparatelor similare de acum 20-30 de ani.

Da, deși marfa există suficientă vânzarea este foarte slabă. De ce? În primul rând, fiindcă în toți anii precedenți, în luna ianuarie nu prea s-au vîndut produsele din carne, ceea ce este valabil și pentru această primă lună a anului. În al doilea rând, noile prețuri sînt cu mult peste puterea de cumpărare a mării majorități a populației. În mod surprinzător, însă, nici produsele subvenționate (parizer, salam de vară) sau cele cu preț scăzut, cum o să vedem în continuare, nu sînt solicitate iar acest lucru se datorează, oare, faptului că arădenii au preferat să-și asigure produsele din carne din alte surse?

### COSTITA AFUMATĂ - ÎNTRE 454 ȘI 253 LEI KILOGRAMUL

Este posibil ca același sortiment, în cazul de față costița afumată, provenit de la același furnizor - Abatorul Arad - de calitate identică să se vîndă cu prețuri diferite? După cum ne-am putut convinge, costița afumată se vînde cu 454 lei la UTA, cu 401 lei la „Lămița”, cu 308 lei la „Delicatose”, cu 330 lei la „Unicum” și, în fine, cu 253 lei la Magazinul de prezentare.

ȘTEFAN TABUJA

(Cont. în pag. 8 II.a)

## Correspondență din București • Transmite Carolina Hica

### La mulți ani, domnilor parlamentari!

Deputații și senatorii noștri, luați de vreme și de lege pe care trebuie să ni le dea, desigur, uită să se sărbătorească: tocmai azi, 24 ianuarie 1992, se împlinesc nu numai 133 de ani de la Unirea celor două Principate, Moldova și Valahia, ci și 130 de ani de la deschiderea lucrărilor primului Parlament al României, în prezența domnitorului Alexandru Ioan Cuza, recunoscîndu-se astfel, pe deplin, Unirea Principatelor, „actul energic al întregii națiuni române”, cum îl caracteriza Mihail Kogălniceanu, cel mai luminat prim-ministru din toate guvernele României.

Dar să-l lăsăm tot pe Kogălniceanu să vorbească despre momentul 24 ianuarie 1859: „Dorința cea mai mare, cea mai generală, aceea hrănită de toate generațiile trecute, aceea care este

## Mult și bine pentru concitadinii mei

Discuție cu domnul FRANCISC RONCOV, candidat de primar al municipiului Arad

— Reluînd discuția noastră, domnule Roncov, înțeleg că prin deportarea în Bărăgan ați lăsat întreaga gospodărie în Banat.

— Așa a fost. Ni s-a permis să luăm cu noi doar strictul necesar. Și nu era prea mult. Dar, cu ajutorul lui Dumnezeu și al celorlalți oameni aflați în aceeași situație ca noi, am ridicat în Bărăgan o gospodărie nouă și chiar înfloritoare. Dorul de locurile natale a fost însă mai puternic. Cînd s-a putut ne-am întors și am luat-o de la capăt.

— Este o dovadă de perseverență, dar o perseverență bazată pe posibilități, pe

— Ce credeți că v-a dat această țară?

— Încrederea în Dumnezeu, dragostea față de oameni, o iscusință gospodărească. Am dobîndit aceste virtuți și, dacă voi fi ales, le voi subordona intereselor cetățeanului.

— Cum a privit viața tânărul Francisc Roncov la întoarcerea din Bărăgan?

— Cu încredere în om, în scinta divină pe care l-a dat-o Dumnezeu. Am reușit să termin liceul și apoi îndrăgind prea mult pămîntul, pentru care am pătimit împreună cu familia mea, nu am renunțat la prima dragoste. Așa

ca am urmat Institutul agricol din Timișoara pe care l-am absolvit în 1964. Am lucrat ca inginer agronom în județul Bihor, apoi, timp de 23 de ani, în județul Arad, la Mailat, Sașu, Mărăștur, Vinga, Arad.

— Deci, sînteți legat de Arad, sînteți de fapt un arădean?

— Am murit ani buni în județul Arad și în municipiu - aproape un secol, ceea ce nu e puțin. Și sînt legat și prin faptul că soția este din Vinga, după cum am spus, tot dintr-o familie de gospodari de frunte și harnici.

— Considerați că un inginer agronom este pregătit pentru funcția de primar?

— Eu consider că da. Ce este oare mai important decît a cîmărași și a prețurile munca celor ce produc pîinea noastră cea de toate zilele, de a stimula agricultorii din această zonă bogată a municipiului, care poate oferi foarte



înțelepciune și pe spiritul întreprinzător al țăranului. Nu ați avut momente de descurajare?

— Cel puțin noi, copiii, nu am simțit acest lucru. Tatăl meu a fost mereu optimist și acest optimism ni l-a transmis și nouă. A luat viața așa cum e, cu cele bune și rele, fără a cădea într-un fatalism absolut. Dar să nu filozofăm.

A reușit, în cele din urmă, să învingă greutățile și să reia cu aceeași încredere viața de la început.

Discuție consemnată de A. LEGATORU

(Cont. în pag. 8 II.a)

## Iugoslavia: reportaj de front

Întro puțini gazetari români care au reușit să ajungă la Vukovar și în celelalte zone de conflict din Iugoslavia se numără și doi redactori ai ziarului nostru. În numerele următoare ale ziarului „Adevărul” vă vom prezenta reportajele de la fața locului primite de la trimișii noștri speciali.

## La 9 februarie 1992 - alegeri locale

● După ce am publicat candidaturile depuse pentru posturile de primari la Primăria municipiului Arad și la primăriile celor 7 orașe din județ, începând de astăzi - în spațiul mai multor rubrici următoare - vom reda listele celor ce și-au depus candidatura pentru funcția de consilier local la Primăria municipiului Arad.

● Facem acest lucru din dorința de a vă oferi pe această cale - posibilitatea de a reflecta asupra calităților acelorora în mîinile cărora le veți încredința

soarta administrației locale pe parcursul următoarei legislaturi. ● Iată, așadar, astăzi, candidații independenți pentru funcția de consilier local la Primăria municipiului Arad:

— Pițu Dumitru, jurist, Marin Constantin Haralambie; Cozma Ioan, mecanic; Buha Leonțiu, mecanic; Cris-tea Eugen, economist Ieran N. Ilie; Tolbaru Marin, jurist; Brinda Sorin Atanasie Anton, inginer; Frențiu Mircea, inginer.

Rubrică redactată de CONSTANTIN SIMION

## In direct cu

### Domnul Radu Torsin, directorul Regiei autonome de transport Arad

— Iar circulă prost tram-valele, domnule director...

— Știu, și sperăm că vom leși totuși cumva din iarnă. În această perioadă, față de 90-95 vagoane zilnic, n-am reușit să asigurăm decât 84-88 vagoane, iar lipsa se resimte. Condițiile specifice ferrii ar impune vagoane mai bine echipate și nu le avem.

— S-a mai vorbit de par-cul de vagoane învechit, lipsa pieselor de schimb etc. Actuala echipă de conducere nu și-a întocmit, totuși, o strategie de îmbunătățire a transportului în comun?

— Pentru oricui agent economic e greu de făcut o strategie în condițiile instabilității pieței și creșterii spectaculoase a prețurilor. Fondurile noastre de dezvoltare vin de la Prefectură - transportul local nu poate decât să și acopere cheltuielile din activitatea proprie - și nu sînt foarte mari. Totuși, de anul trecut am elaborat un mod de abordare a problemelor. Astfel, în cursul lui 1991 am pus la punct într-o oarecare măsură transportul cu

autobuzele în zonele subur-bane, cumpărînd 25 autobuze din fosta RDG la niște prețuri acceptabile. În paranteză vă spun că acum un autobuz produs în România a ajuns la 11,5 milioane lei, iar unul articulat la 14 milioane.

— Tramvaiele rămîn, totuși, baza transportului local în Arad.

— Am reactivat, cu mijloace proprii, o serie de vagoane de tramvai. E drept, sînt probleme de încălzirea, cu instalațiile de iluminat, dar măcar pot circula. În acest an, toate fondurile pe care le vom primi le vom îndrepta spre tramvaie. Avem nevoie de boghiuri. Avem, de doi ani, un contract cu Cehoslovacia pentru 60 boghiuri, dar n-am putut să le achiziționăm din lipsă de bani, un boghiu costînd circa 26.000 dolari. În acest an sperăm să putem aduce măcar o parte din ele. Astfel, problema cea mai mare ar fi rezolvată. Oricum, nu mai putem intra tot așa într-o nouă iarnă.

CRISTINA DULASCHI

### DIRECȚIA MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE A JUDEȚULUI ARAD

#### Comunicat

Pensionarii care au contribuit mai puțin de 5 ani cu procentul de 3 la sută pentru pensia suplimentară, pot cere recalcularea acesteia.

Pentru aceasta vor depune la Oficiul de pensii următoarele acte:

— cerere

— cupon pense

— adeverință de la unitatea unde a lucrat din care să rezulte perioada de contribuție cu 3 la sută cu precizarea că nu s-a restituit contribuabilului diferența de 1 la sută.

Actele se înregistrează zilnic între orele 9-11.

### Programul competițiilor sportive

● **BASCHEȚ.** Sîmbătă, ora 10, la Sala Sporturilor va avea loc meciul de baschet feminin din cadrul diviziei A: **CONSTRUCTORUL CSS ARAD - METALUL RIMNICU VILCEA.**

**VICTORIE LA BUCUREȘTI** Miercuri, 22 ianuarie, în cadrul etapei a 15-a a diviziei A la baschet feminin, Constructorul CSS Arad a

obținut o nouă victorie, de data aceasta la București, unde a întrecut pe Olimpia cu 71-65. Celelalte rezultate: Voința Brașov - Mobila Satu Mare 59-33, Sportul - Crisul Oradea 71-48, Conpref Constanta - "U" Cluj 60-72, Poli Timișoara - Rapid 64-63, Metalul Rimnicu Vilcea - Voința București 57-50.

### Politia ne informează

● **PERIPLU.** Lucian Blaj, 22 ani, din Măderat - Pin-cota și Richard Henger, 21 ani din Sîntana, ambii fără ocupație, au furat, în noaptea de 3-4 ianuarie a.c., un autoturism Volkswagen Golf ce aparținea Barbarei Makert din Sîntana. L-au vîndut, cu 40 mii lei (?), lui Costică Tenzer, 26 ani, fără ocupa-

ție, Arad, C.A. Vlaicu, bloc K 24-2, sc. B, ap. 5 care știa că e furat. Costică l-a revîndut, cu 100 mii lei, pentru ca, pînă la urmă să ajungă la Nicolae Dobrotă, 26 ani, întreprinzător privat din Frumusești, care l-a pus numere false și a luat-o la drum. Toți patru sînt la arest, iar autoturismul a fost restituit proprietarei.

## TELEVIZIUNE

Vineri, 24 ianuarie

TVR 1: 10.00 Actualități 10.20 Calendarul zilei 10.30 „Saratoga” 12.00 Video-satelit 13.00 Ora de muzică 14.00 Actualități 14.20 Medicina pentru toți 14.50 Bicentener Rossini 15.00 Preuniversitaria 15.30 Limba noastră 16.00 Muzica pentru toți 16.20 Tragera Loto 16.30 Emisiunea în limba germană 17.30 Videoghid 18.00 Studioul electoral 19.30 Desene animate 20.00 Actualități 20.35 Sport 20.45 Drumuri în memorie 21.15 „Tanamera - leul din Singapore 22.15 Simpozion 23.00 Actualități 23.15 Studioul electoral (II) 23.20 Top 10 0.05 Gong 0.35 Muzicorama.

BUDAPESTA 1: 6.45 Magazin matinal 10.00 „Dallas” 10.50 „Vecinii” 11.25 Frederikus-show 17.10 Pentru țigani 17.35 Mozart 18.00 Medicamentul 18.15 „Wilhelm Tell” 19.00 Fereastra 20.15 „Trafic Jam” 20.40 Poveste 21.00 Telegazet, Sport 21.35 „Dallas” 22.30 Panorama 1.15 „Anul 20 de milioane” 2.25 Știri.

BUDAPESTA 2: 13.00-17.00 Siesta 17.25 Documentar german 18.30 Pentru copii 18.55 Anunțuri, Telegazet, Sport 19.38 Întrebă-mă... 20.00 „Brigada super” 21.05 La hotarele științei 21.35 50 despre teatru 22.25 Rugă păzită 23.00 Echilibrul 23.25 La închiderea ediției 23.50 „Răsfățatul Americii”, serial am. în 3 ep.

### Seară distractivă la Clubul presei

Azi, 24 ianuarie, de la ora 19, cină pentru dumneavoastră cunoscutul serial de muzică populară românească și sirbească **SRBISLAV MAXIMOVICI**, cu formația **ACROPOLIS**. Rețineți din timp locuri la telefon 11489.

## Pentru concitadinii mei

(urmare din pag. 1)

culturilor orașului tot ce le este necesar pentru un trai îmbelșugat? Principal este doar de a organiza și sprijini noile gospodării ori asociații, pe cale de a se constitui și, apoi de a organiza a-provizionarea Aradului. Pielele din Arad trebuie să devină și ele ce au fost altădată: locuri cu produse agroalimentare din abundență, la prețuri accesibile.

— Care este poziția dumneavoastră față de Partidul Democrat Agrar din România?

— Lucrînd în agricultură, în zona Arad - Vinga, o bună parte din ideile mele cu privire la reformă, economia

de piață și agricultură se regăsesc în Platforma PDAR și a Partidului Democrat al Uni-tății Satului Românesc. Consider că este cinstit să susțin ideile acestor formațiuni politice pentru că, în continuare, agricultura va avea un cuvînt mare de spus în ce privește nivelul de trai, în aprovizionarea populației. De aceea susțin și candidații pentru consilieri prezentați în aceste formațiuni politice.

Am fost cinstit o viață în-treagă cu mine și cu oame-nii mei. Mărturie pot depune cei cu care am lucrat. Am învățat, în lupta cu greutățile, să nu promit mult, dar să fac mult și bine ca oamenii să fie mulțumiți.

## „Actul energic al întregii națiuni”

(Urmare din pag. 1)

tărilor de bucurie din Prin-cipate li s-au asociat româ-nii aflați sub stăpînire străină, cărora Unirea le sporea încrederea în pro-priile lor forțe, le trezea noi speranțe de realizare a aspirațiilor de libertate și unitate națională. Cărtura-rul Alexandru Papiu Ilari-an scria: „Cînd s-a ales Cuza domn, entuziasmul la românii transilvăneni era poate mai mare decît în Principate”, pentru că nu mai de acolo, din România, „și văd scăparea”.

Unirea Principatelor, rea-lizată prin voința și parti-ciparea activă a poporului nostru, a fost un act energic și însemnat în mod practic o abilită depășire a „Conven-ției de la Paris, fără ca românii să poată fi acuzați formal de aceasta. Energia

și consecvența lor în susți-nerea cauzei Unirii a de-terminat, în cele din urmă, marile Puteri să recunoască trînicia actului de la 24 ianuarie 1859. În urma recu-noașterii politico-administra-tive la 22 ianuarie 1862, s-a format guvernul unic al Principatelor Unite. Două zile mai tîrziu, la 24 ianuarie 1862 - în ziua de 130 de ani - se deschidea la București Adunarea le-gislativă unică a României. În vibrantul discurs ținut cu acest prilej, domnul Unirii, Alexandru Ioan Cuza, de-pă ce elogia această nouă izbîndă, lansă îndemnul activității noastre într-o comună concurență - pentru dezvoltarea morală și ma-terială a României, căci încheia el - „România va fi de aici înainte, una și ne-despărțită”.

## Prețurile produselor din carne - în scădere!

(Urmare din pag. 1)

tare din strada Eminescu (Aici la magazinul Abatoru-lui se găsesc, de fapt, cele mai bune și mai ieftine pro-duse din carne din municipiul nostru).

Să prezentăm și alte prețuri comparative și să vedem care ar putea fi rațiunea unor diferențe lipsite, cel puțin la prima vedere, de logică. Astfel: salamul „Arad” costă 511 lei kilogramul la „Prompt 2” 492 la „Delicatese” și 360 lei la „Unicum”; „vestitele” oase garf se vînd cu 223 lei la „Lămîița” și „Delicatese”, dar cu numai 109 lei la „Unicum”; ciolanele afumate cu 308 lei la „Delicatese” și cu 232 lei la „Unicum”. Dife-rențe mai mari și mai mici se pot constata și la alte sortimente, în funcție de unitatea comercială care le oferă spre vînzare. De unde provin ele? În cazul aceluiași furnizor - Abatorul - în cazul costitelor afumate, diferențele au, după părerea noastră, următoarele cauze:

1.) **ADAOSUL COMERCIAL.** Deși toate unitățile pretind că practică un ados comercial de 10 la sută, eventual 15 la sută la UTA, se pare că în realitate, în unele cazuri se merge (împreună cu ICRA)

pînă la limita maximă legală, de 30 la sută. Din această cauză apar prețuri diferite într-o unitate sau alta. Mai sînt însă și alte cauze:

2.) **PREȚUL FACTURAT DE FURNIZOR.** La o săptămîna de la promovarea noilor prețuri la produsele de carne, în lipsa cererii, Abatorul Arad a redus prețurile la 95 la sută dintre sortimen-tele realizate, în medie cu 5-10 la sută. După cum arată rapoartul între cerere și ofertă, avem motive să așteptăm din partea furnizorilor noi redu-ceri de prețuri.

3.) **PREȚURI DIFERITE PRACTICATE DE FURNIZORI DIFERIȚI.**

În marea lor majoritate, me-zelurile și produsele din carne provin de la Abator, de la carmangeria Posada din Aradu Nou, de la Tratoșu (fosta fermă a partidului), de la Nădlac și de la Lipova. Dife-rențele la prețurile de livra-re practicate de acești furnizori nu sînt exagerate, dar ele există. Iată cîteva:

	Preț Arad	Abatorul Arad
lebrar	197 lei/kg	209
ciolane afumate	194	267
costiță afumată	194	349
sîmbînă afumată	119	180
toabă presată	170	204
oase garf	119	194

(Sînt prețurile facturate săptămîna trecută, imediat după scumpirea produselor).

Deși diferențele nu sînt foarte mari, așa cum am putut vedea la televizor că sînt între unitățile industriale alimentare și cele ale agriculturii de stat din zona Bucureș-tiului (primele duble față de cele ale IAS-urilor):

4.) **VÎNZAREA UNOR PRO-DUSE SUB PREȚUL FAC-TURAT.** În lipsa solicitărilor la „Unicum” prețul salamului de porc a „căzut” de la 545 lei, la 237 lei kilogra-mul. „Am văzut că nu trece la asemenea preț, ne-a spus doamna Ana Cosma, sefa unității și după trei zile l-am redus prețul. Acum se vînde”.

— Îi vindeți în pierdere?  
— Pierderea ar fi și mai mare dacă marfa s-ar degra-da în magazin, așa încît cău-tăm să limităm, pe cît posibil, paguba.

De fapt, în economia de piață, prețurile se stabilesc de raportul între cerere și ofertă. La noi e doar un început de economie de piață, iar primele consecințe se pot vedea, în aceste zile și în alimentarele Aradului. Vom putea beneficia de mărfurile cele mai bune la prețurile cele mai mici doar atunci cînd oferta va echilibra cererea. Pînă atunci, însă, va mai fi Cîit?

## PUBLICITATE • ADEVARUL • PUBLICITATE

**Unica publicitate**

**VINZARI**

Vind dulap cu 2 uși nou, și unul cu 3 uși, covor persan 3x4, fotoliu pat, bicicletă germană, radiator electric german, ușă terasă nouă, telefon 38645. (101055)

Vind Renault 14 și BMW 320 la preț avantajos, str. Ghiza Birta nr. 9, telefon 37106. (101076)

Vind Histadestal, telefon 36684, după orele 17. (101081)

Vind urgent la preț convenabil casă nouă cu grădina în Fintinele la nr. 478. Se poate vedea zilnic între orele 8-17. (100897)

Cumpăr lapte praf Gulgoz 2, telefon 43451. (101020)

● Vind mobilă bucatărie, strada Ciobanului nr. 13, Bl. B16, ap. 9, etaj II Micălața (5)

● Vind congelator 5 sertare sigilat, 140 l și un televizor Diamant alb-negru, nou, sigilat, telefon 14061 (101089)

● Vind dormitor, sufragerie și birou din stejar, stil antic, telefon 36387 (100967)

● Vind diferite piese Audi 80, fabricație 1981 și Mercedes 1974, telefon 63090, str. Renașterii nr. 44 (100976)

● Vind tractor L445 nou + remorcă cu două axe, plug și semănătoare, telefon 18553. (100969)

● Vind Volvo 343 GB automatic, 1984, motor Renault 12, 110.000 km, stare perfectă, telefon 60785 (101004)

● Vind geacă de piele, garnituri blană, cisme, rochie gală, telefon 21574 (101014)

● Vind mașină înghețată plus termosuri, str. Lenin nr. 57 Vladimirescu (101025)

● Vind mașină de tricotate nouă, Singer, telefon 15143 (101028)

● Vind Fiat Uno, microbus Volkswagen și frigider Bosch, telefon 13169, între orele 16-18 (101032)

● Vind apartament 2 camere Vlaicu și ruști pentru nutriei, telefon 47361 (101048)

● Vind Dacia 1300, stare excelentă, an fabricație 1978, la preț convenabil, telefon 30298 (101047)

● Vind copertină metalică acoperiș sticlă lungime 15 m lățime 4,5 m, telefon 12830, după ora 18. (101038)

● Vind CEC Dacia 1300 din 1987, telefon 45675 (101041)

● Vind congelator 4 sertare, telefon 39266. ● Vind Ford Siera 210 l 1985 avariata față dr., eventual piese schimb. Informații Cocorilor 74 A UTA (23)

Vind apartament 3 camere, bloc, ultracentral, cu încălzire centrală proprie, parter, cu posibilități de privatizare. Pincota, telefon 151. (100997)

● Vind urgent CEC Dacia 1310, anul 1990, informații Sebiș, str. Dunării nr. 9, județul Arad, telefon 969.20316. (100972) ● Vind cărucior lanțu și sport import, telefon 24226 (100981) ● Vind 2 bucati televizoare alb negru, telefon 47865-47591 (100961) ● Vind casă 4 camere, garaj, grădina, telefon 68331 (10)

(Cont. în pag. a IV-a)



**Societatea Comercială Transautoservice**

S.R.L. ARAD  
Str. Unirii nr. 1 telefon 42513 și 13871  
— Primește elevi pentru Școala de șoferi amatori  
SERIA IANUARIE 1992

Tarif foarte avantajos.

- Angajează:
- Secretară dactilografă. (124)

„G & M” ANTICARIA — S.R.L. ARAD

str. Lucian Blaga nr. 2-4 — telefon 17749

VA OFERĂ:

— Carte veche, discuri, casete video, tablouri, obiecte de artă prin secția de anticariat.

— Carte curentă prin secția de librărie ce funcționează sub emblema EDITURII HUMANITAS.

— APARITII NOI: G. Noica — Pagini despre sufletul românesc; E. Cloran — Singurătate și destin; M. Eliade — Alchimia asiatică; Henryk Kurta — Operațiunea Grom.

ORAR zilnic 9-18.

ACHIZIȚII: 10-17. (231)

**Societatea comercială „Merkal” S.R.L.**

prin MAGAZINUL „SELECT”

Arad — B-dul Revoluției 2 B (zona Gării)

- ACHIZIȚIONEAZA bijuterii din aur la preț convenabil.
- VINDE instalație completă de curățat chimic — din import — în stare perfectă de funcționare. Vizibilă zilnic la sediul societății. (116)



**Societatea Comercială „BARA” S.R.L.**

OFERĂ:

— Carne și preparate din carne (specialități de casă) la PREȚURI AVANTAJOASE.

Sediul nostru: str. Mestecăniș nr. 12 — SEGA (în apropiere de blocul K-34).

ORAR ZILNIC — inclusiv duminică — 8-18.

BARA S.R.L. VA AȘTEPTĂ!!! (222)

INSPECTORATUL ȘCOLAR AL JUDEȚULUI ARAD

Organizează în condițiile legii, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi vacante:

- un analist — programator ajutor III — M (experiență PC)
- un contabil IV — M (experiență PC)
- un referent IV (pt. CFI) — M

— Inginer (tehnician) constructor — diriginte de șantier.

Concursul va avea loc în data de 17 februarie 1992, ora 9, la sediul unității noastre din Arad, B-dul Armata Poporului nr. 32.

Depunerea cererilor se va face până la data de 10 februarie 1992, ora 12. Informații suplimentare se primesc la serviciul secretariat, telefon 11362. (221)

SECȚIA APEMIN LIPOVA

Dorește să deschidă puncte de desfacere a apei minerale în orașul Arad, zona: Micălața, Aurel Vlaicu, Grădiște și Centru.

Cel care au spațiu de depozitare și desfacere a apei minerale să se adreseze conducerii Secției APEMIN Lipova, la telefon 61897 pentru informații. (255)

S.C. BAZA ATELIERE ȘI TRANSPORT S.A. ARAD

Str. Poetului nr. 131.A

ANGAJEAZA cu probă de lucru:

- un forjor,
- un fochist,
- un electrician auto.

Salariile sînt negociabile.

Informații suplimentare la telefon 47242, Interior 17. (217)

**SC — APRO — TERA — SA SIMERIA**

(Posta BATMA nr. 20 Simeria)

LIVREAZĂ DIN STOG:

— toate tipurile de pompe de injecție fabricate în țară, inclusiv pentru L.D.H.

Pompele rotative se recuperează.

Informații suplimentare la telefon 956.00424. (210)

**„SIGMA” S.R.L. Arad**

ANUNȚĂ ONORATA CLIENTELA că a DESCHIS în B-dul Revoluției nr. 33 unitatea „DEGUSTA” în care puteți servi zilnic între orele 9-19, într-o ambianță plăcută:

- BĂUTURI EXTRAFINE
- HAMBURGER
- CRENVURȘTI ÎN CORN
- SANDWICH-URI CALDE
- CARTOFI PRAJITI
- CABANOS PRAJIT
- CAPEA NATURALĂ, NESS, CAPE-FRAPPE
- TIGĂRI STRAINE
- BERE LA DOZĂ
- RĂCORITOARE
- ÎNGHEȚATĂ

VIZITĂȚI-NE și veți constata că firma noastră își O. NOREAZĂ CARTEA DE VIZITĂ! (235)

**Societatea „Sarmis” S.R.L. Arad**

Str. Eminescu 20-22 — telefon 14396

VA OFERĂ:

— Bijuterii din aur, o gamă variată de băuturi și țigări, încălțăminte și îmbrăcăminte.

— PRIMEȘTE aur în consignatie!!!

Angajăm: merceolog, șofer cu experiență.

Vizitați-ne cu încredere!!! (236)

RA-ROM TELECOM — DIRECTIA DE TELECOMUNICAȚII ARAD

Angajează prin examen concurs:

— inginer — pentru Rețele Chișineu Criș

Studii: Facultatea de Telecomunicații

Informații la sediul unității din Arad, str. 1 Decembrie 1918, nr. 4.6, la Serviciul Resurse Umane. (245)

PRIMĂRIA COMUNEI FINTINELE

Recrutează asistentă (asistent) medical pentru Dispensarul uman Tisa-Nouă.

Se asigură spațiu de locuit și 5000 mp. teren agricol în folosință. (247)

R.A.D.F. „ROMANIAFILM”

FILIALA JUDEȚULUI ARAD

VINDE la licitație autoutilitară TV 13 D.

INCHIRIAZA, prin licitație, spații comerciale în incinta cinematografulor: STUDIO Arad, SOLIDARITATEA Gal, Chișineu Criș, Curtici și Ghioroc.

Licitația va avea loc în data de 10 februarie 1992, ora 10 la sediul Filialei din str. Episcopiei nr. 32, unde se depun cererile și garanțiile de participare la licitație până la data de 7 februarie 1992. (248)





(Urmare din pag. III)

4002) ● Vind mobilă bucatărie, la magazinul Phoenix, Piața Avram Iancu (101001) ● Vind lanț, inele aur, telefon 60647, după ora 17. (10100) ● Vind urgent calorifer electric, telefon 46756 (100999) ● Vind congelator nou cu cinci sertare, telefon 36016, după ora 16 (100998) ● Vind Dacia 1310 cu motor și piese franceze, an fabricație 1983, stare perfectă de funcționare, vizibilă între orele 10-17 str. Cocorilor nr. 13 (100990) ● Vind stație taxi „Harry President” cu antenă, în garanție, preț convenabil, informații telefon 21501, după ora 16 (101008) ● Vind CFG depunere 1987, telefon 37498 (101031) ● Vind în comuna Vladimirescu casă cu grădină 4290 mp pe DM, pomi fructiferi, vie, cu posibilități de construcție, telefon 62687, după ora 16 (sîmbăta și duminica toată ziua) ● Vind TV alb-negru preț convenabil, telefon 38124 (104803) ● Vind gheretă metalică remorcabilă, frigider Fram 112, telefon 61395. (104817) ● Vind motor Lada 1200, telefon 38848 orele 13-20. (104838) ● Vind casă cu etaj și apartament ● Două camere Lipova. Informații str. Principală nr. 373 sau telefon 966.47038 Arad. (104848) ● Vind mobilă combinată, lichidez gospodărie, str. C-1a Hodoș nr. 14 Mîlea. (104845) ● Vind covor persan 2x3 telefon 41314 (104964) ● Vind Dacia 1300 alb, dantelă pentru rochie mireasă și strasuri, telefon 35470 (104966) ● Vind caroserie Dacia 1300 veche, telefon 37408 (104968) ● Vind Mercedes camionetă 3.5 t (cu dubă metalică) și Renault 5, telefon 993.41283 (104969) ● Vind mobilă combinată, telefon 31686 (104977) ● De vânzare tractor de tăiat lemne Lanz bulldog loc. Macea nr. 1343, telefon 17838 (104975) ● Vind Esșentiale fiole și Sili. marină, telefon 30805. (104926) ● Cumpăr aparate radio vechi chiar defecte și alte obiecte vechi, telefon 19371. (104919) ● Cumpăr Dacia brek parbriz haion, loc. Pecica nr. 262, telefon 390. (104931) ● Vind clăpări ski Lange nr. 42-43, telefon 11332 (104941) ● Vind televizor alb-negru, telefon 24139. (104957) ● Cumpăr butelie aragaz, telefon 23502 (104976) ● Vind mașină de scris car millociu, TV color Telefunken cu ecran ars. Informații telefon 15085, după ora 16. (104975) ● Vind televizor color diagonală 37 cm, telefon 45002. (104978) ● Cumpăr casă sau apartament spațios, zonă centrală, vind casă tip vilă, Pirneava, telefon 16249, orele 8-14. (104781) ● Vind video Player Orion și parbriz fată Olcit, telefon 32525 (104956) ● Vind avântales Fiat Ritmo 75 și Renault 5, str. Flintinii 104 sau telefon 63888 (100878) ● Vind autocamion AB 7120, 3 tone 0 km. Brașov, telefon 821-89476 (100884) ● Cumpăr, a. apartament 2.3 camere et. I-II Micălnca, eventual ofer schimb autoturism și diferență în lei. Informații telefon 62377 (100886) ● Vind apartament 2 camere Micălnca. Informații telefon 62618 (100889) ● Vind injecții Rumalon, teracotă electrică, cisme damă 35 și 36, telefon 47698 (100913) ● Vind videorecorder Akai VS 26 EV, telefon 35878 (100915) ● De vânzare apartament 3 camere și o garsonieră. Informații zilnic după ora 17 Faleză Sud;

(Cont. în pag. a V-a)

NOU! NOU! NOU!

**Societatea Comercială „HERMAN - DG” S.R.L.**

Organizează excursii în:

— POLONIA — cu autocar polonez — în fiecare zi de luni, joi și duminică — la prețul de 8700 lei și 12 DM pentru 1 noapte cazare în Varșovia.

Inscrieri se fac la SG „UNIVERS” SRL din B-dul Revo. luției nr. 73 (fost biroul de copiat acte). Alte informații la telefoanele 33021 și 45641.

S.G. „HERMAN-DG” VA AȘTEAPTA! (242)

**REGIA AUTONOMA LOCUINȚE ȘI LOCALURI ARAD**

Str. Unirii nr. 19

Organizează în data de 3 februarie 1992 concurs pentru ocuparea a trei posturi de contabili sau economiști.

Relații la Biroul P.P.I.S.A. — telefon 18120; 17840, interior 19. (249)

**REGIA AUTONOMA LOCUINȚE ȘI LOCALURI ARAD**

Str. Unirii nr. 19

Prin formația întreținere-reparații ascensoare și antene colective, prestează către populație, societăți comerciale de stat și private, servicii întreținere-reparații pentru ascensoarele din imobilele acestora, precum și antene colective, pe bază de abonament și comenzi ferme.

Asigurăm depanări operative între orele 7-21 prin echipe de intervenție. Telefon 44306. (249)

**COMUNICAT**

Secția APEMIN LIPOVA, cumpără lazi lemne 1/10 și PVG 1/12.

Societățile comerciale, cooperative de consum din județ și celelalte societăți care au în stoc și doresc să le vândă, să ne comunice la telefonul 81897 Lipova.

Menționăm că prețul negociat la lada de lemne 1/10 este de 85 lei și la lada PVG 1.12 de 140 lei. (255)

**PRIMARIA ORAȘULUI CHIȘINEU GRIS**

Str. Infrățirii nr. 97

Organizează în data de 8 februarie 1992 licitație publică pentru închirierea unei gherete de 22 mp, situată în Piața Avram Iancu, în vederea desfășurării activităților comerciale în domeniul produselor de panificație.

Informații suplimentare la telefon 20464. (241)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „ROBES” S.A. BAIA MARE**

Str. Vasile Lucaciu nr. 102

Telefon 994-13853; 17228, Telex 33219 r — fax 994-13853

Execută și livrează în 3 luni de la contractare linii tehnologice pentru obținerea uleiului de floarea soarelui.

Este singurul furnizor de mori complete pentru grâu și porumb cu valțuri lise și riflate cu mare rezistență la uzură, capacități 15-40 t/24 h (în 6 luni de la contractare). Intermediază proiectarea clădirii și a liniei tehnologice și montajul.

Gater pentru bușteni de diametru 400-800 mm (în 3 luni de la contractare). (240)

**ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI**



primește înscrieri pentru seria 1 februarie — 15 martie 1992

Prețul nostru vă oferă „GHAUZA” clientului favorit. RS COMPLET 14000 lei și 1 benzină.

Doriți să faceți o bucurie unui membru drag al familiei care nu are permis de conducere?

Renunțați — atât în februarie, cât și în martie — la PARTE din cota Dvs. de benzină!!!

Informații: Piața Vasile Roaită 9 — 11, bloc T, Scara A (în spatele blocului „Căminul”) telefon 31756. (248)

**C.A.P. SEBIȘ**

Vinde la licitație publică în data de 29 ianuarie 1992 în sediul CAP Sebiș, str. Spicului nr. 4 la ora 10, următoarele mijloace fixe:

- Autocamion SRD 6135 — 1 buc.
- Grajd 200 capete — 1 buc.
- Grajduri 100 capete — 2 buc.
- Moară de măcinat grosieră — 1 buc.
- Moară universală de furaje — 1 buc.
- Instalații pentru irigație — 2 buc.
- Pătul porumb — 2 buc.
- Magazin materiale — 1 buc.
- Saci iută — 1000 buc.
- Adăpost moară — 1 buc.
- Cântar bascul — 2 buc.
- Basculă pentru cântărit animale — 1 buc. (250)

**Societatea Comercială AVIF S.R.L. Arad**

VINDE către populație prin punctele de desfacere din PIATA MIHAI VITEAZUL și FILIMON SIRBU (fost fetel ALUNIȚA), pui tăiați la greutatea de 1,4 — 1,6 kg — buc.

La fel livrează En Gros către societățile comerciale produsele de mai sus, direct din depozitele Avicola și Frigorifer. (233)

**Societatea Comercială „COMO” S.R.L. Arad**

FACE ZILNIC ÎNSCRIERI pentru ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI la prețuri foarte avantajoase și diferențiate în funcție de servicii complete sau parțiale, solicitate de client, precum și data înscrierii în școală și seria pentru care optează.

Înscrieri și informații zilnic între orele 9—17 — mai puțin sîmbăta și duminică — la sediul firmei din str. Cloșca nr. 12 sau la telefon 31962. (244)

**Societatea Comercială „VEGA” S.R.L. Arad**

Str. Petru Rareș nr. 37 (șoseaua Arad — Craiova)

VINDE cuptoare cu microunde cu taler rotativ, capacitate 32 litri, la prețuri avantajoase.

OFERIM GARANȚIE 6 LUNI

PROGRAMUL nostru este între 9—16.

Informații în telefon 23054. (260)

**CENTRUL ȘCOLAR ARAD**

Str. Ghica Vodă nr. 4—10

Organizează concurs în data de 29 ianuarie 1992, ora 10, pentru următoarele posturi:

- timpier,
- foehist,
- asistent social

Informații suplimentare la telefon 18073; 12436. (266)

**Fundația Județeană pentru Tineret Arad**

Organizează marți 28 ianuarie 1992, ora 10, concurs pentru ocuparea postului de:

**CONTABIL**

Condiții: studii medii sau superioare, vîrstă maximă 40 de ani, vechime în specialitate 3 ani.

Informații suplimentare la telefon 11985 sau 12740. (269)

NOU! NOU! NOU!

**Societatea comercială „PETER” S.R.L.**

Vă invită săptămînal în excursii în TURCIA.

Plecarea în fiecare duminică.

Prețul excursiei este de 8000 lei, iar la ISTANBUL se vor achita 30 DM (cazare, mic dejun, program turistic, etc.)

Grupurile vor fi însoțite de Dl. Peter Viorel.

Informații zilnic între orele 17—20 la telefon 65388. (270)

## MICĂ publicitate

(Urmare din pag. a IV-a)

Bl. 58 Sc. C, Apt. 9 (100916; 917) ● Vind un congelator și un frigider nou, telefon 61630 (100925) ● Vind convenabil Mercedes 220 D. Informații zilnic B.dul Revoluției 31 (secția Blănărie) (100932) ● Vind VW CL fabricație 1984 Diesel, excelent, telefon 74641 (100941) ● Vind 2 butelii aragaz și aragaz Micălaea Bl. 333, Apt. 6 (100955).

Vind apartament Bl. 59, Sc. B, Apt. 17 Alfa. (104987)

● Vind sau schimb apartament cu 3 camere confort I în București cart. Titan cu Arad, accept variante. Informații telefon 60674 (104806) ● Vind casă mare, șură, curte, grădină, pomi în comuna Glădova, satul Valea Mare nr. 477 Gogea Anuța (104792) ● Vind chiuveță inox. Informații duminică la telefon 30471 (104741) ● Vind televizor portabil Sport și boiler 5 l. Informații la telefon 72830 (104949, 760) ● Vind dormitor nou, tablouri vechi ulyei, reamier dulap vopsit, covor antic mină, dulap antic 2 uși, lădă zestre sertare, telefon 26011 (100822) ● Vind televizor color Sanyo. Informații telefon 49461 (100800) ● Vind SMS M 461 D cu remorcă Pădă 1900 cm. Olari nr. 440 (104765)

● Vind 2 ha pământ în comuna Felnac. Informații telefon 33808 (100847) ● Vind EC Dacia 1310 din anul 1989, telefon 22880 (100848) ● Vind dormitor vechi, aspirator, telefon 35146 (100851) ● Vind 2 stații de vorbit sigilate, set complet cu antene pentru telecometriști și un video la preț convenabil telefon 46608 toată ziua (100853) ● Vind Audi 400 în stare de funcționare comuna Vladimirescu str. Republicii nr. 6 (100860, 861) ● Cumpăr țigă din demolări, telefon 13403 (100858) ● Cumpăr caroserie Dacia 1100, telefon 11264 (100854) ● Vind Opel Kadet combi din 1981, telefon 61886 după ora 16 (100859) ● Vind G.D. Player și TV color marca germană, telefon 30033 (100863) ● Cumpăr acordeon cu 80.96 basă marca Parot, Royal Standard, Welmaister, Hohner în perfectă stare funcționare, localitatea Zăbrani telefon 230 după ora 16 (100846)

## SCHIMBUR

● Schimb casă proprietate personală, comuna Păuliș nr. 397 cu apartament 3 sau 2 camere Arad, accept variante, telefon 960-65173 Păuliș, familia Andercău Traian nr. 412 (100966) ● Schimb apartament 3 camere etaj 2 cu garaj, cu casă, telefon 47120 (101027) ● Schimb apartament 2 camere Alfa, stație tramvai cu apartament 2-3 camere, central sau Micălaea 300, telefon 37800, orele 17-21 (101049) ● Schimb apartament de stat ultracentral 2 camere, e. 251, vad comercial, cu casă singur în curte sau apartament 3 camere, telefon 18328 (101012) ● Schimb apartament de stat 2 camere cu garsonieră confort I sporit, telefon 60971, după orele 18. (101079)

● Schimb garsonieră proprietate personală București cu similar Arad, telefon 23476 (104861) ● Schimb sau vind casă mare cu gospodărie și grădină foarte mare în Sibiu

(cont. în pag. a VI-a)

## Transilvania

IEFTIN, COMPETITIV, DURABILIII  
S.G. „TRANSILVANIA” S.R.L.

OPERA spre vânzare en gros și en detail, la cele mai accesibile prețuri:

— aparatură electronică, video, radiocasetofoane auto și portabile, combine muzicale, radio telefoane, cafea NESS, mohair, confecții, obiecte de menaj, calculatoare de birou și minicalculatoare.

Firma organizează excursii în:

— POLONIA — în fiecare zi de marți, joi și duminică la prețul de 7200 lei și 20 DM, reprezentând transport și cazare o noapte în Varșovia.

— TURCIA — în fiecare zi de duminică la prețul de 8000 lei și 30 DM cu o noapte cazare și masă la ISTANBUL.

— LA CEREREA mai multor turiști, firma organizează excursii în POLONIA la prețul de 1500 lei și 42 DM, transportul dus întors va fi asigurat de firma poloneză ORBIS cu autocare MERCEDES, SETRA și IKARUS, în condiții de confort deosebite.

Firma organizează excursii în luna MARTIE 1992 în ITALIA la VENETIA — PADOVA — GENOVA. Preț 62 000 lei și 60 DM. Locurile sînt limitate.

ATENȚIE! FIRMA ASIGURĂ VIZA!

VINDEM ANVELOPE la dimensiunile: 155x13; 165x13; 175x13; 185x14; 195x15; 195x16.

Informații și oferte la telefon 46996 și 47773 sau la sediul firmei din Arad, Calea Aurel Vlaicu, bloo Z26. (313)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ HORTICOLA INEU

Str. Republicii nr. 20

Organizează vânzare prin licitație publică pe data de 22 februarie 1992 a următoarelor:

- tractoare
- mașini agricole
- remorci basculante
- cai de muncă
- căruțe
- cîntare (500 kg.)
- grinzi construcție
- strung
- buldozer S-1501

Bista completă se găsește afișată la sediul unității din Ineu, str. Republicii nr. 20.

● Cel care vor participa la licitație, vor depune 10% din valoare la casieria întreprinderii.

Relații suplimentare la telefon 11369; 11410. (261)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „SOMALIM” S.A. ARAD

Str. Episcopiei nr. 32

COMUNICA

Societățile Comerciale de stat, private, în locație de gestiune, sindicate, consumatori colectivi, în termen de 3 zile sînt invitate a efectua plățile pentru mărfurile livrate. În caz contrar se va sista orice livrare de marfă, acestea rămînd rîspunzătoare pentru neaprovizionarea populației.

Informații la telefon 13692, biroul financiar-contabilitate.

(262)



S.G. „ARADEANCA” S.A.  
ARAD

Str. Pădurii nr. 2-4

Organizează concurs în data de 28 ianuarie 1992, ora 11, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- șef birou contabilitate
- șef birou financiar
- șef oficiu calei

Condiții: minim 5 ani vechime în funcție economică.

Informații suplimentare la telefon 13460 interior 27. (264)

## Disco „Royal” — Braseria restaurant „Zărend” Arad

B.dul Revoluției 65

Zilnic între orele 12—18, într-o ambianță deosebită program TV antenă satelit.

Servicii ireproșabile: dejun, diverse preparate cîinate, cafea, răcoritoare, bere, capuccini.

Soc. Com. „DAGIA” SA Soc. Com. „VERONIQUE” SRE

(256)

## Societatea comercială „JACKSON” S.R.L.

VĂ OPERĂ O GAMĂ LARGĂ DE PRODUSE DIN IMPORT, CA:

- WHISKY scotian — 15 sortimente
- ȚIGARI
- LICHIOR
- BISCUȚI
- GUMĂ DE MESTECAT
- ALUNE
- FRIGĂ
- CIOCOLATĂ
- BOMBOANE
- JELEURI

Depozitul pentru livrare EN GROS se află în MICĂLA GA, în spatele blocului 301.

NOU!

PRIMIM COMENZI pentru detergeat import BINGO:  
— pentru spălat normal  
— pentru spălat veselă  
— pentru spălat faianță

PRIMIM COMENZI PENTRU ORICE PRODUSE.

Informații suplimentare la telefon: 14274 en detail, 64493 en gros.

„JACKSON” S.R.L. VĂ AȘTEAPTA! (272)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „DELTA” S.A. ARAD

Calea Timișorii nr. 61 — telefon 19291

— INCHIRIAZĂ ocazional mijloace de transport de mică capacitate.

— VINDE concentrat de suc „BRIFCOR”.

— EXECUTĂ prin atelierul foto — B.dul Revoluției nr. 93, telefon 12842 în condiții avantajoase cataloage de prezentare și pliante de reclamă, dezvoltări de filme și poze reportaj color. (268)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „AMI” S.R.L. INEU

Str. 30 decembrie nr. 3 — telefon 960-11520

— VINDE la prețuri avantajoase ciocolată indigenă.

— EFECTUEAZĂ transport de mărfuri — 1 tonă.

— ACHIZIȚIONEAZĂ ciuperci uscate (pitone) la prețuri avantajoase. (274)

## Societatea comercială „Zărandul” Arad

Prin AGENȚIA DE TURISM INTERN — B.dul Revoluției 70

Pune în vânzare bilete de odihnă-tratament în intervalul 24 ianuarie — 30 aprilie 1992, pentru toate stațiunile din țară, la categoria de confort solicitată și sejur la cerere.

Opera excursii externe pentru următoarele țări:

— GRECIA — 7 zile, SALONIG ATENA — transport autocar cazare și demipensiune, program turistic, preț informativ 70.000 lei. Plecare 15 februarie 1992 — 14 martie 1992.

— THAILANDA, 8 zile — BANGKOK pattaya, transport avion, cazare hotel categoria I, una demipensiune, două dejunuri și una cină festivă, program turistic. Preț informativ 275.000 lei. Plecare 9 februarie și 15 martie 1992.

— EGIPT, 9 zile, CAIRO cu avion, cazare și demipensiune, tur oras: ALEXANDRIA (Piramide + Sfînx) excursie la Port Said. Preț informativ 110.000 lei, plecări în 9 februarie și 23 februarie 1992.

— FRANȚA, 7 zile, PARIS, transport avion, cazare și mic dejun la hotel 2 stele, tur oras. Preț informativ 184.800 lei. Plecări în 12 februarie și 11 martie 1992. (369)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ „SCALA” S.A. ARAD

(ZIRIDAVA)

B.dul Revoluției nr. 39

Vind la licitație în data de 6 februarie 1992:

— case de marcat electrice, cu afișaj și alte bunuri.

Informații suplimentare la telefon 28074. (257)

### S.G. „PHOENIX” — 2000 S.R.L. ARAD

Piața Avram Iancu nr. 10 B

Anunță reluarea excursiilor în TURCIA, pe data de 2 și 9 februarie a.c. la prețul de 7000 lei plus 90 DM, asigurînd o noapte cazare. Transportul se face cu autocar confortabil IVECO.

— Asigură bilete de odihnă și tratament la toate stațiunile din țară.

— Primește mărfuri în consignatie.

Informații la telefon 17521. (254)

## mică publicitate

(Urmare din pag. 5 V-a)

martin, 27 km de Arad, do- resc apartament în oraș in- diferent de zonă, accept va- rianțe. Informații telefon 60674 (104807) ● Schimb a- partament 3 camere Bucu- resti telefon 90.184551. Vind motocicleta Jawa 350 cmc, in- formații Arad str. Maiakovski Bl. 7, Sc. B, Apt. 13 (104854) ● Schimb apartament Boto- șani cu similar Arad, telefon 40316 (104971)

● Schimb 2 garsoniere pro- prietate cu apartament 2 (3) camere, telefon 40376 (100831) ● Schimb apartament 2 ca- mere cu spațiu mai mare con- tra recompensă telefon 43844 (100770, 771) ● Schimb casă în Pecica cu 3 camere, baie, anexa, grădină cu apartament 2-3 camere în Arad, eventual preiau contract pe apartament. Informații telefon 45094 zil- nic după ora 16 (100866)

## INCHIRIERI

● Caut pentru inchiriat spațiu pentru cabinet stoma- tologic, telefon 45067 (100928) ● Inchiriez garsonieră con- fort în zona Vlaicu, str. Bre- zoianu pentru locuit sau ca spațiu comercial, prefer va- lută, telefon 14752, după o- ra 17 (101045) ● Dau în chl- rie spațiu comercial în Mică- laca, suprafața 65 mp, condi- ții foarte bune, telefon 63090 (100976)

● Primesc băieți în gazdă; intrare separată, termoficat, baie, lângă Primăria Arad, te- lefon 13982 (100607)

● Inchiriez casă și teren central pentru depozit, prefer S.C. Import-Export, telefon 30461 (100971) ● Ofer spre inchiriere magazie pentru pri- vatizată, str. Griviței nr. 184 (101007)

● Primim fețe în gazdă, centru, termoficare, telefon 15874 (104951) ● Ofer spre in- chiriere garsonieră nemobila- tă în blocul 234 Micălaca; In- formații telefon 62163 între orele 17-21 (100934)

Căutam să inchiriem a- partament 3-4 camere, ne- mobilat, ultracentral, te- lefon 33316. (101022)

Căutam să inchiriem casă 3-4 camere central, posibi- lități de depozitare marfă. te- lefon 33316. (101023)

Inchiriez pe termen lung apartament tip Samanta cu 3 camere nemobilat în zona Pasaj Micălaca bl. 22, Et. 8, prefer plata în valută, deta- lli la telefon 198 comuna Dezna. (100827, 828)

## TURISM

Turism „MERIDIANE” an- gajează șoferi pentru auto- car și organizează excursii în diferite localități în UNGARIA. Informații și in- scrieri la sediul agenției str. Aurel Vlaicu Bl. Z.27. (100965)

„PL.VEGA” asigură în fiecare duminică transport rapid și confortabil în GER- MANIA. Plata în lei, tele- fon 23833 orele 16.20. (103293)

Firma „RO.REISEN.TAVI” efectuează transport de per- soane în GERMANIA. tele- fon 14852. (100774)

Firma GABOR-REISEN e- xecută transport de persoa- ne în GERMANIA săptămî- nal. Relații telefon 13194. (103093)

Firma IR TOUR organiza- ză excursii în TURCIA cu autocar nou, Neoplan, bar, WC, încălzit, cele mai bune condiții de călătorie, în fiecare marți. Ple- cară în 28 ianuarie 1992. Dispune de autocar pentru persoane care posedă licențe pentru transport marfă. Or- ganizează excursii în: CE- HOSLOVACIA, POLONIA, UNGARIA. Vinde vouchere pentru CEHOSLOVACIA. In- formații și înscrieri HOTEL MURFȘUB ARAD, telefon 966.11540, orele 7-16. (104961)

„TIRI” SRB efectuează excursii în UNGARIA și TURCIA. Informații telefon 16875, între orele 10-17. (101092)

Servicii, intermediari, prie- tenii, căsătorii, indiferent de vîrstă, apălați cu încredere la „Jan”. Discreție garantată, telefon 17638 și 17014 str. Sebeșului nr. 6. (100943)

CAP IRATOȘ jud. ARAD scoate la licitație în data de 5 februarie 1992, ora 10 ur- mătoarele: complex porci cu o capacitate de 5.000 cap. 1 grajd vaci modernizat. (100 cap).

SPITALUL MUNICIPAL ARAD prin compartimentul ergoterapie execută pentru doritori confecții croitorie cartonaj și dezmembrări me- talice, de asemenea achizi- ționează utilaj de tăiat car- ton cu cuțite reglabile, te- lefon 35321, 37080. (100810)

● Dactilografie, stenografie predare, telefon 39146 (100802) ● Instalăm sisteme de recep- ție satelit cu componentele clientului în județ și alte lo- calități, telefon 47960, 45071 (104973) ● Caut urgent mena- jeră, bună gospodină, serioa- să, vîrstă minimă 45 ani. In- formații suplimentare zilnic după orele 16 telefon 48235 (100946) ● Începînd cu data de 1 februarie 1992, primesc doritori — meditații pentru limba franceză, limba și li- teratură română. Începători franceză, începători, avansați limba română. Informații su- plimentare zilnic după orele 16 la numărul 48235 (100947) ● Predau engleză, franceză orice nivel, curs intensiv, te- lefon 30635 (100951) ● Meditez limbile engleză și franceză începători, telefon 37238 (104913) ● Inginer con- structor autorizat, executor pro- lecte pentru construcții de orice natură, telefon 11347, sau 40485, după orele 20. (104793) ● Căutam femele de ser- viciu bloc 311 Micălaca, te- lefon 61395 (104818) ● Me- ditez matematică, telefon 13794 (104874) ● Angajăm ajutor menaj, telefon 13394 (104904)

Firma „LARIS” execută transport marfă intern 32 tone și extern 16 tone. In- formații zilnic str. Pesca- ruș nr. 12 (lângă „Liberta- tea”) și telefon 19740, după orele 17. (100992)

Execut tot felul de zu- grăveli, inclusiv casa scări- lor, telefon 17230. (101039, 041)

S.G. ZORILE SRB anga- jează două fețe (BARMAN, OSPĂTAR), relații zilnic o- rele 13-16 Piața Eroilor nr. 1, telefon 15557 (100982)

INSTRUCTOR AUTO, in- dependent, autorizat, face înscrieri pentru ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI, ciclul complet sau cu ora, la în- țelegere. Informații zilnic telefon 45741. (101042)

CAP CHER vinde la li- citație 2 autocamioane pe motorină. Licitația se ține în data de 1 februarie 1992 ora 10 în fața cooperativei. (101043)

● Primesc comenzi din păr- tea celor care vor să-și cum- pere mașini tip Dacla și ARO din Ungaria. Informații la telefon 21752, între orele 16, 19, fără sîmbăta. (101051)

● Caut femele pentru in- grișii copil de un an, Piața Mihai Viteazu nr. 13, ap. 13, telefon 39611 (101006)

Prelau contract apartament 2-3 camere, informații tele- fon 34882, între orele 16-18 (101029)

## Agencia „DELFIN”

Vă invită să călătoriți în CEHOSLOVACIA în perioada 4-8 și 18-22 februarie (6100 lei).

Înscrieri la sediul S.C. SOLARIS — IMPEX SRL, str. Daciilor nr. 4, apart. 5, telefon 16033, între orele 16-20. (252)

## PIERDERI

● Pierdut contract închi- riere apartament eliberat de RALL Arad pe numele Mar- tiș Gheorghe. Il declar nul (104886) ● Pierdut carnet membru CAR eliberat Amă- noae Victoria. Il declar nul (104849) ● Pierdut legitimație veteran război, eliberată de A. societatea veteranilor război A. rad, pe numele Toader Ion. O declar nulă (104963) ● Pierdut carnet student pe numele Boșnean Eugen Octa- vian eliberată de Institutul Aurel Vlaicu Arad. Il declar nul (100741)

● Pierdut legitimație de ac- ces eliberată de Arvinex SA Arad pe numele Covaci Vio- rel. O declar nulă. (104654) ● Pierdut contract de inchi- riere eliberat de ILLA pe nu- mele Voicu Petru. Il declar nul. (104703) ● Pierdut legiti- mație eliberată de CPB pe numele Rus Angela. O declar nulă. (104707) ● Pierdut au- torizație pe numele Ansam- blul de varietăți „Glissando” eliberată de Primăria Arad. O declar nulă. (104666) ● Pier- dut carnet CARP pe numele Zaharcu Sofia. Il declar nul. (104668) ● Pierdut legitima- ție de tramvai de veteran, pe numele Popovici Vasile. O declar nulă. (104677) ● Pier- dut legitimație de veteran de război nr. 241807 eliberată de Asociația veteranilor de răs- boi pe numele Zacoș Ștefan. O declar nulă. (104766) ● Pierdut contract locuință eli- berat de IJGCL Arad pe nu- mele Blănuț Gheorghe. Il declar nul. (104791)

● Pierdut chitanță vamală auto eliberată de Punctul de vamă Nădlac, pe numele De- lac Ioan. O declar nulă. (100979) ● Pierdut contract de inchi- riere eliberat de IJGCL Arad pe numele Puș Vasile. Il declar nul. (104800) ● Pier- dut legitimație de între- prindere Libertatea Arad pe numele Ungur Flore. O de- clar nulă. (104839) ● Pier- dut legitimație de acces ei- berată de întreprinderea U- zina de strunguri Lipova pe numele Nastor Maria. O de- clar nulă. (104841) ● Pierdut legitimație eliberată de Fe- roneria SA pe numele Min- druțău Dimitrie. O declar nulă. (104890) ● Pierdut li- gitimație de serviciu Spiac CFR pe numele Gudiu Ioan. O declar nulă. (104882) ● Pierdut legitimație de acces eliberată de S.G. Moda SA pe numele Joideș Ana. O de- clar nulă. (104898) ● Pier- dut pașaport pe numele Ple- șu Gheorghiu Pavel elibe- rat de Poliția Municipiului A- rad. Il declar nul. (104903)

cel care a fost tatăl și Lazie Alexandru, om de înal- tă omenie. Dumnezeu să-l odihnească în pace! Parastasul va avea loc duminică 26 ia- nuarie la biserica din ȘIAD, Fiul Ghiță și nora Doinița. (100987)

Colectivul Serviciului Școlii Șef ASTRA VAGOA- NE este alături de colega lor STANA ANGELICA în ma- rea durere pricinuită de moartea mamei sale, și transmite sincere condolean- țe. (101026)

Se împlinesc șase săp- tîmni de cînd a plecat din- tre noi iubitul nostru soț și tatăl PAȘCA FLORIAN. Invităm pe toți cei care l-au cunoscut și iubit, duminică 26 ianuarie ora 11 la Bi- serica Micălaca, unde va a- vea loc parastasul. Dumne- zeu să-l odihnească în pace. Soția Mariana și fiica. (101093)

† Tristă aniversare la scu- turarea prea timpurie a celor 32 de trandafiri albi lăsînd în urmă lacrimi și dor nestins, de cînd ochii frumoși ai scumpul mele DITA s-au închis pentru vecie. Ma- mi. (101095)

Un pic omagiu celui ce a fost prof. BABA IOAN în 23 ani de la deces și celui ce a fost prof. BABA JEA- NA în 6 ani de la deces. Copiii și nepoata. (100538)

Au trecut 3 ani de cînd a plecat dintre noi, bunul nostru soț, tată și bunici LA- ZEA PETRU din Cermel. Comemorarea parastasului în data de 26 ianuarie la Bi- serica Ortodoxă din Cermel. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească în pace. Vesnic familia îndurerată. (100662)

Îndureratăi anunțăm come- morarea a 40 de zile de la decesul soțului și tatălui SA- BIN DANEA în ziua de 25 ianuarie 1992 ora 10.30 la Catedrala Ortodoxă Arad. (100904)



Trist este mormîntul tău, tristă este și inima celor pe care i-ai părăsit pentru tot- deauna acum 40 de zile. Tim- pul care a trecut și trece nu șterge din inimile noastre, pe cel mai bun soț, tată, so- cru, bunici, fiu, ginere, cum- nat, verișor și unchi FICA VASILE (NICU). Te plîng soția IVANCA, fiul DANUȘ și întreaga familie. Come- morarea are loc duminică, 26 ianuarie, ora 12, la Bi- serica Ortodoxă Română din Gal. Dumnezeu să-l ierte. (100927)

## COMEMORARI CONDOLEANTE

● Pios și îndurerat omagiu în memoria celui care a fost tîmplar Mihăicuța Avram, ve- teran de război, la șase săp- tîmni de la trecerea în ve- șnicie. Parastasul se va oficia duminică 26 ianuarie la Bi- serica Ortodoxă din orașul Pin- cota. Familiile îndoliate MI- hăicuța și Hilbert. (101066) ● Se împlinesc șase săptămîni de cînd a plecat dintre noi



## Legea contabilității a intrat în vigoare

Lumea finanțelor și a contabilității românești a așteptat, cum se spune, „cu sufletul la gură” apariția Legii contabilității care să ofere cadrul legal în care să se desfășoare operațiunile economice-financiare.

Despre importanța acestui act normativ (Legea nr. 82-1991, publicată în Monitorul Oficial al României, nr. 265 din 27 decembrie 1991). Intrat în vigoare de la 1 ianuarie curent, domnul PUIU MIHAILĂ, directorul Administrației financiare a Municipiului Arad și domnul VIOREL CRISAN, șeful serviciului bilanțuri, agenți economici și expertize contabile din cadrul Direcției generale a finanțelor publice Arad, ne-au oferit câteva informații utile. Astfel, toți agenții economici precum și persoanele fizice ce au calitatea de comerciant au obligația să opereze și să conducă contabilitatea proprie potrivit acestei legi. În acest sens, aceste categorii trebuie să organizeze și să țină contabilitatea de regulă — în compartimente distincte, conduse de directorul financiar-contabil, contabil-șef sau altă persoană competentă să îndeplinească această funcție. Aceste persoane trebuie să poseze studii superioare economice, contabilitatea putând fi operată și ținută și de persoane juridice autorizate sau persoane fizice care au calitatea de contabil autorizat sau expert contabil (persoanele care „la zi” ocupă funcția de contabil-șef și nu posedă studiile superioare economice vor trebui să-și dobândească calitatea de contabil-autorizat sau expert-contabil).

În spiritul noii legi, răspunderea pentru organizarea și ținerea contabilității revine administratorului (președintele consiliului de administrație), coordonatorului de credite sau altor persoane care au obligația gestionării patrimoniului.

Un capitol al Legii îl constituie contravențiile și infracțiunile. Se constituie în contravenție la lege: deținerea de valori materiale și bănești sub orice formă și cu orice titlu și existența oricăror drepturi și obligații patrimoniale fără a fi înregistrate în contabilitate; ● primirea și eliberarea din depozite a bunurilor de orice fel fără documen-

te justificative de intrare și ieșire; ● neînlocuirea bilanțelor de verificare; ● nerespectarea normelor emise de Ministerul Economic și Finanțelor cu privire la utilizarea și ținerea registrelor de contabilitate, la arhivarea și păstrarea documentelor justificative și a documentelor contabile precum și reconstituirea documentelor predate sustrate sau distruse; la efectuarea inventarierii patrimoniului, întocmirea, verificarea, utilizarea și depunerea bilanțelor contabile. Aceste contravenții se pedesc cu amenzi cuprinse între 5.000—50.000 de lei.

Efectuarea cu știință de înregistrări inexacte, asimilarea cu știință a înregistrărilor în contabilitate având drept consecință deturarea veniturilor, cheltuielilor, rezultatelor financiare și elementelor patrimoniale ce se reflectă în bilanțul contabil se constituie în infracțiune de fals intelectual și se pedepsește conform Codului penal.

Prevederile Legii contabilității se aplică și societăților fără personalitate juridică cu sediul în străinătate ce aparțin agenților economici cu sediul sau domiciliul actual în România, cât și subunităților cu sediul în România ce aparțin unor persoane juridice sau fizice cu sediul sau domiciliul în străinătate.

M. BĂRBOSU

## LA TELEFON 16654 ORELE 9-12 adevarul - LA DISPOZITIA DV

● COMITETUL ASOCIAȚIEI LOCATARILOR din Piața Filimon Sirbu nr. 1 ne informează că unitatea de frizerie de la parter, aparținând cooperativei Igiena, refuză să plătească cota parte de cheltuieli pentru apă (pe lunile octombrie și noiembrie) și taxele de salubritate pe un întreg semestru. Am luat legătura cu cooperativa (domnul Dehelean) și am aflat că apa ca și taxele de salubritate au fost plătite direct de cooperativă. Se pare că furnizorul de apă și prestatorul de servicii încasează banii de două ori. N-ar fi nici o minune! Că doar nu sînt singurele servicii pe care le plătim aiurea! ● Din nou telefoanele... DOAMNA ANGELA POMIN ne sesizează că telefonul 40798 tace din aprilie 1991 și se întreabă: chiar trebuie să împlinesc anul pentru a primi din nou glas? Cel al DOMNULUI ZOLTAN ROȘCA (48983) str. Brezoianu, bloc A.30 are „vechime” mai mică, dar după șase sesizări la 021 și audiență la director, tot nimic. Oare pentru a fi tratați în acest mod ni s-au luat banii înainte? ● Și poșta DOMNUL VASILE STANCU, str. Cocorilor nr. 43 ne sesizează că săptămîna aceasta încă n-a primit ziarul nostru la care este abonat. Dacă s-a întâmplat ceva cu poștașul, credem că, totuși, trebuie găsită o soluție. Dar nu peste o săptămîna! ● Am fost sesizați că numeroși cetățeni stau la rînd, în frig, și așteaptă să sosească petrolul.

Ne-am interesat la PECO care-i situația. Deocamdată, cota pe luna ianuarie încă n-a sosit. Cînd va veni se va distribui. Cine a promis motorină a spus un neadevăr. ● Majoritatea telefoanelor de astăzi au fost ecouri la articolul „Strigător la Cer” publicat în ziarul nostru de miercuri. Pe lângă indignarea oamenilor și condamnarea autorităților locale care n-au făcut nimic pentru cei care nu mai sînt, am reținut și propunerea DOMNULOR TEODOR AVRAM, Alea Ulise, bloc Y.14, scara A, FLORIAN COSMA, str. Simion Popa nr. 32 și ROZALIA FLOREA, str. Badea Cișcan nr. 8 de a contribui cu bani, din modesta lor pensie, la înhumarea celor neidentificați sau fără aparținători. Apreciam în mod deosebit gestul nobil al acestor oameni de suflet, dar sperăm totuși că nu va fi nevoie de colectă publică în acest scop. Primăria, deocamdată, n-a dat nici un semn de viață. O fi ocupată cu (re)alegerile? ● În strada Banu Mărăcine, chiar în vecinătatea blocului 3, simbătă s-a spart o conductă de apă potabilă. A fost sesizat dispeceratul — ne spune DOMNUL OCTAVIAN JIVA — a venit o echipă, a marcat locul și a plecat. Acum e lac și apa a început să intre în subsolul blocului unde avem boxele în care sînt și alimente. Orice comentariu e de prisos!

Redactor de serviciu,  
T. PETRUȚI

(B.dul Revoluției).  
TVA. Astăzi, cu începerea de la ora 22.15, TV Arad prezintă emisiunea „Ediție specială” — „Studioul electoral” dedicată campaniei pentru apropiatele alegeri locale.

EXPOZIȚIE. Cu prilejul aniversării zilei Unirii Principatelor Române, Biblioteca județeană prezintă cititorilor săi o expoziție tematică de carte și periodice.

TIMPUL PROBABIL. După cum ne transmite meteorologul de serviciu, Eugenia Rus astăzi vremea se menține frumoasă, dar rece noaptea și dimineața. Cerul va fi degajat. Vînt, în general, slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între -7 și -3 grade, iar maximele din cursul zilei vor oscila de la 3 la 6 grade Celsius.

V. FILIP

## IERI • AZI • MINE

ADMITERE. Surse ale Ministerului Învățămîntului și Științei au precizat că la concursul de admitere în liceu (clasa a IX.a), învățămînt de zi, au dreptul să candideze, pentru sesiunea din vara acestui an, promovați ai clasei a VIII.a de gimnaziu, din serie curentă și din seriile anterioare, pînă la vîrsta maximă de 16 ani împliniți în acest an.

RAPSOZII. În ciclul manifestărilor pentru sprijinirea „Ateneului român”, orchestra de muzică populară „Rapsodii Zărandului” va fi prezentă — alături de alte formații consacrate din țară — cu so-

listele sale Rodica Ardelean, Cornelia Căprariu și Olivia Coțuna Cotocea, în spectacolul realizat de Mărioara Mureșescu — ce va fi transmis în direct la televiziune simbătă cu începerea de la ora 17.

ALFA MAGAZIN. Astăzi s-a pus în vânzare la chioșcurile de difuzare a presei, nr. 45 al săptămînalului „Alfa Magazin”.

FARMACII. Mîine, între orele 8-13, vor fi deschise farmaciile nr. 76 (Calea Aurel Vlaicu) și nr. 77 (Aradul Nou). Cu program permanent — simbătă și duminică — va funcționa farmacia nr. 72

## La Școala de conducători auto Arad S.A.

### Profesionalism și competență

D-l director IOAN RUS vă propune să învățați bine conducerea auto

niți. Să vină cu un dosar care să conțină următoarele acte: fișă de școlarizare auto (este o fișă tip care se găsește la secretariatul școlii), fișă medicală (se găsește, de asemenea la secretariatul școlii), copie legalizată după certificatul de naștere, copie legalizată după certificatul de căsătorie (pentru cei care și-au schimbat numele după căsătorie — de regulă femeile), două fotografii 3,5x4,5 alb-negru sau color și o chitanță de 200 de lei achitată la orice agenție CEC, cu mențiunea „taxă — examen auto”. Cu acest dosar clientul se prezintă la secretariatul școlii. Fără nici un examen de admitere, clientul va fi programat pentru cursul imediat următor sau, la ce-

tere, pentru un curs din orice perioadă a anului.

Rep.: Populația se confruntă cu probleme de ordin financiar. Oferă școala dvs. avantaje față de alte școli auto existente în județ?

I.R.: Cursul complet costă 19.205 lei. Pentru această sumă oferim: 23 de ore de conducere auto, 22 de ore de legislație rutieră, 15 ore de mecanică auto, 5 ore de noțiuni de prim ajutor.

Rep.: Ați putea să precizați, comparativ cu alte firme, de unde reiese avantajul celor enumerate mai sus?

I.R.: Este tariful cel mai scăzut, comparativ cu orice școală din județ. La o sumă mai mică oferim ore mai multe. Concret: la suma de 19.205 lei, noi oferim 23 de

ore de conducere (plus pregătirea teoretică menționată) în timp ce în altă parte se oferă 15 ore de conducere și nimic mai mult, la un preț mai mare. În general, baza noastră materială (mașini bine puse la punct, săli de clasă pentru pregătirea teoretică, poligoane amenajate corespunzător) este clar superioară altora, iar examenul pentru obținerea permisului se desfășoară în cadrul școlii, fără a plimba clienții prin tot orașul pentru găsirea unor săli de examinare.

Rep.: Mai există vechea problemă a așteptării pentru începerea cursului?

I.R.: Așa cum am mai menționat, clientul poate să opteze pentru a urma cursul imediat, sau să-l amâne pentru o perioadă care îi convine.

Rep.: O ultimă precizare: adresa școlii.

I.R.: Sediul se găsește în Municipiul Arad, Piața Eroilor nr. 7 (Aradul Nou, imediat după podul peste Mureș), telefon 12243.

Articol publicitar,  
IERCAN

## FLASH

Din ineptiile campaniilor electorale: „O să vă asigur, la Constanța, o apă a Mării la fel de clară ca Mediterana”. Candidatul, sârmanul, promitea apă nepoluată, dar nu știa că Mediterana e așa de „albastră” tocmai din cauza poluării, a lipsei de viață. Inapoi, la carte, marinului tatii! ● Dl. Brătianu și face impostori pe d-nii Cimpeanu, Patriciu et Co., declarându-se singurul liberal pur-singe. Joacă tare, chiar dur, acest candidat, ba mai pune la mezin și inelul familiei cu blazonul Brătienilor. Inghesuială mare pentru postul de primar al Capitalei! ● Dacă cearta liberalilor este o „adevărată ceartă a „universaliilor” (vezi disputa din Evul Mediu). Hazliu este că fiecare are pretenția de a fi reprezentantul adevăratului liberalism. Propunem partidelor ce își zic „liberale” un simpozion pe tema liberalismului. ● Cît de mare este frățietatea între membrii partidelor se poate vedea din egoismul și lipsa de fair-play cu care cite unul mîncîncă timpul celorlalți, transformîndu-i din candidați în telespectatori. Românul zice: „Bun de gură, rău de lucru”. Așa o fi dar ce facem cu unitatea de nezdruccinat a partidului? ● „Aristotel a fost omul care o mie de ani, în Evul Mediu, a condus intelectualetatea respectivă” — declară un bătrîn simpatc, candidat și el. Trece peste faptul că Stagiritul a murit la 322 înainte de Cristos, admițînd că bunicuțul s-o fi referit la faptul că filosoful a fost părintele spiritual al unui mod de a gîndi de-a lungul veacurilor, și zice: abia aștepta „prostimea” un candidat care să-i vorbească despre Aristotel. De acum, pot să începă alegerile. ● Dar să lăsăm campania electorală. Aflați, dacă n-ați și auzit deja, că liderul mineriadei a patra, Miron Cosma, care refuzase să se prezinte la comisia parlamentară ce cercetează evenimentele din septembrie trecut, va fi convocat cu MANDAT DE ADUCERE, dacă va continua să facă pe neznaiul. Dar dacă Miron Cosma va veni, totuși, însă cu ortacii? ● Deoarece clubul Feyenoord Rotterdam nu poate să plătească lui Ioan Ovidiu Sabău (conform contractului existent între părți) circa o jumătate de milion de dolari, fotbalistul român se va transfera, probabil, la Arsenal Londra. Încă un român printre gentlemenii. ● În Anglia liberalismul în educarea tineretului este, se pare, condamnat să dispară. Potrivit unui recent sondaj, majoritatea părinților se pronunță acum pentru o educație severă, care să interzică fumatul, băuturile alcoolice și relațiile sexuale înainte împlinirii vîrstei de 18 ani. Păi, da, că prea zboară „majoratul” spre 13-14 ani (chiar și la noi, nu?) și copiii devin vicioși, bătrîni. ● Se zice că generalul Mihai Pacepa ar avea de gînd să revină în țară. „Să fie sănătos”, veți spune. Numai că Pacepa are o locuință proprietate personală în care stă, ghici cine? chiar președintele Uniunii Scriitorilor, adică Mircea Dinescu. Unii zic că, de acum, M. Dinescu se va retrage la Slobozia natală, alții, că dușmanii poetului l-au rechemat pe general numai d'ăia, să-l ia vila. Ori cum, a dracului încurcături!

TRISTAN MIHUTA

### Opinia alegătorului

## De ce nu votez nici pentru...

Din motivul anterior arătat, hotărâsem (irevocabil) să nu-mi dau votul ecologistilor. De atunci trăiesc sub teroarea chinuitoarei întrebări: dacă e așa, atunci eu pe cine să votez?

Conu Iancu făcuse, la timpul său, un fel de bascălie satirică din replica, intrată în legendă a nemai-pomenitului său „cetățean turmentat”. Numai că această figură hazlie aparține timpului său, un timp revolut, timpul „colegiului al 3-lea” cu vot cenșitar, timpul lui alde Dandana-che, Trahanache, Farfuridi și al celorlalți ipohimeni întru politică de la începuturile democrației parlamentare de la noi. Altă lume!

Altă lume și aceasta a noastră, numai că de astă dată nici chiar Caragiale nu și-ar mai permite să glumească pe socoteala lui „eu cu cine votez?”. Treaba a devenit cu adevărat serioasă: votul, azi, a devenit un instrument, care minuit cu înțelepciune și luciditate poate constitui un adevărat adjuvant în făurirea propriei existențe. Și dimpotrivă, aplicându-l pe sigla care nu trebuie...

nit un instrument, care minuit cu înțelepciune și luciditate poate constitui un adevărat adjuvant în făurirea propriei existențe. Și dimpotrivă, aplicându-l pe sigla care nu trebuie...

lată de ce și eu, ca total apolitic ce sînt, stau și mă perpelesc în căutarea partidului providențial, care să mă ferească. Ajutat de întâmplare, trăgeam într-o zi cu urechea la ce se mai spune pe la „Europa liberă”, cînd au vocea (de-acum bine cunoscută) a domnului Radu Cimpeanu, președintele P.N.D. Dădea un interviu omonimului său de la suszitul post de radio. Pe scurt: se declara nemulțumit de actualul sistem (constituțional!) de alegea președintelui (evident al Republicii), să se treacă la efectuarea unui referendum popular, pentru a se vedea dacă nu cumva poporul ar prefera în locul regimului prezidențial, un...

alt regim. Domnul Radu Cimpeanu n-a apucat să precizeze apriat despre care „alt regim” ar fi vorba, dar era limpede că în afară de cel monarhic, altul nu există. Din care am dedus că domnul Radu Cimpeanu optează pentru restaurarea monarhiei.

După ce m-am lămurit bine despre ce era vorba, am stat și m-am gîndit: adică, prin votul meu dat liberalilor domnului Cimpeanu să-i înlesnesc ex-majestății sale revenirea pe tron? Domnul Cimpeanu o fi vrînd, dumnealui este boier și l se potrivește să stea cu regele la masă. Dar eu, domnule Cimpeanu, sînt prin naștere și statut social un plebeian, și mă sfîesc să mă-nghesui să-i sîrîut majestății sale pulpana hlamidel. Apoi, datorită vârstei pe care o am, port în spinare trei sferturi de veac, răsîmp în care am cunoscut trei regi, și din a căror domnie am apucat să-nvăț cite ceva. Mi-ajunge! I. M. AEDAN

## Am citit pentru dumneavoastră

\* Sîb titlul Gorbaciov și „ai noștri”, ROMANIA LIBERĂ adresează o întrebare celor cărora, pînă de curînd le plăcea să se compare (prin trecutul lor și pozițiile politice post-revoluționare) cu Gorbaciov. „Sînt oare d.nii Iliescu, Birlădeanu, Marțian Dan etc. dispuși să urmeze exemplul lui Gorbaciov, retrîgîndu-se din viața politică și să se dedice unor activități sociale, economice, culturale, tehnice — fiecare după pregătirea și opțiunea sa?”

\* „Cine se teme de alegeri?” Dacă întrebarea este pusă în ziarul AZI, în mod evident, răspunsul nu poate fi decît Convenția Democratică. Dar să vedem de ce:

\* P.N.T.C.D. și alte partide politice doresc amînarea alegerilor generale și prezidențiale datorită popularității lor scăzute în rîndul electoratului și lipsei unui program politic credibil și atrăgător. \* Aceste partide vor ieși cu o imagine cenușie din actuala confruntare electorală pe plan local. \*

Fricțiunile actuale din cadrul C.D. se vor amplifica în viitor. \* Cu excepția P.A.C. partidele din C.D. sînt în situația de a nu avea candidați credibili la funcția de președinte al țării.

\* Înainte de a părăsi postul de care s-a cramponat atît de mult timp, directorul general al Televiziunii, dl. Emanuel Valeriu, ține să-l înștiințeze (prin GURIERUL NAȚIONAL) pe toți cei care — crede domnia sa — îl regretă: „Dl. Stolojan s-a ațresat oficial Parlamentului, cerînd demisia mea”. Si adaugă: „Mi se pare periculos că a avea alte idei decît primul ministru de astăzi sau cel de mîine poate constitui un motiv care să ducă la înlocuirea cuiva. Dacă se va proceda așa, se încalcă o regulă democratică elementară.”

\* Majoritatea ziarelor de joi publică documente juridice recente de cel mai larg interes. În ADEVARUL și ROMANIA LIBERĂ, puteți găsi Contractul colectiv de muncă la nivel național în DIMINEAȚA și AZI — ultimele hotărîri ale guvernului privind indexarea salariilor și a altor venituri ale populației, salarizarea personalului din societățile comerciale și unitățile bugetare.

\* „Internele se civilizază”, afirmă dl. ministru Victor Babiuc în ziarul LIBERATEA. Inclusiv în sensul de a reveni la vechea structură civilă, din perioada antebelică: la 10 angajați, un singur militar. Acum raportul este fifty-fifty. Și sperăm să nu fie doar o schimbare de haine.

## Se putea și la noi, domnilor !!

Desigur — în campania electorală — aflată în plină desfășurare — se fac supoziii, se emit propoziții și păreri, mă rog că la... alegeri! Acum, cînd depunerea candidaturilor s-a încheiat și cînd pentru postul de primar al urbei noastre avem nu mai puțin de zece candidați, stai și te gîndești ce vei face la 9 februarie?

În ce ne privește, considerăm că lupta pentru primar nu va fi simplă și fără complicații. Cetațeanul de rînd, neavînzat în politică, vorba humuleșteanului Ion Creangă, se

va întreba desigur: cu cine? și pentru ce?

Vecinii noștri de la Timișoara au găsit o soluție viabilă! Au realizat, pentru alegerile locale, o convenție a Frontului Salvării Naționale cu PUNR și P.S. Agrar susținînd un singur candidat la postul de primar. Credem că tîrîe că este un lucru deosebit de bun! În această situație candidatul respectiv va avea din start avantajul susținerii sale din trei direcții, dacă nu chiar patru, în cazul cînd și „Vatra Românească” își îndrăgnea aderenții spre a-

celaiși candidat. Chiar dacă această convenție intitulată Unitate pentru Timișoara va funcționa numai în cazul de față, este o realizare remarcabilă!

Si la noi se putea face acest lucru cu atît mai mult cu cît PUNR și P.D.A. erau de acord, iar „Vatra Românească” de asemenea! Se înțelege cine n-a voit! Scuza că Bucureștii n-ar fi „încîntat” nu este valabilă! Noi credem însă că pentru a realiza o astfel de alianță trebuie și puțin interes pentru formațiunea politică din care ține parte și nu în cele din

urmă, pentru interesul major de a câștiga!

„Interese” vor fi existînd ele, nu însă pentru formațiunea politică din care ține parte și nu în cele din urmă. Vor fi aceste interese de natură „comercială” de natură „constructiv-edilitară”, dar nu interesele Frontului Salvării Naționale!

Poate, pentru celelalte alegeri își va pune cineva și o astfel de problemă! Pînă atunci, afirmăm că: se putea și la noi, domnilor! Ba, mai mult, aveam șanse mai mari!

Prof. SEPTIMIU PACURARIU  
simpatizant sincer și dezinteresat al FSN

MULTIMEDIA

Scriu aceste rînduri în numele unui grup de susținători ai echipei de baschet „Constructorul” Arad. Scriu cu scopul de a încerca să adunăm pe lîngă această echipă un număr mai mare de spectatori.

Echipa joacă în Divizia „A” și are toate șansele ca încă în acest an să reprezinte România într-o cupă europeană. Nu este însă posibil acest lucru și nici nu ar avea vreun sens, dacă la meciurile jucate acasă, în sală, sînt doar circa 200-300 spectatori. Nu are sens nici în ce privește popularizarea acestui joc și nici din punct de vedere material. Oare arădenii au așa puțin habar despre acest joc? Nu știu că este mai spectaculos decît fotbalul? Ba, mai mult, UTA și celelalte echipe arădene joacă în Divizia „B” și de mai mulți ani tot promit promovarea. Pe cînd Constructorul joacă deja în prima divizie a țării, alături de marea echipă feminină „U” Cluj, pe care a învins-o în tur la Arad! Această echipă de naționalei de senioare, 3 sportive, iar celelalte au fost și sînt membre ale lotului de junioare. Tot ce are țara mai bun la baschet fete, provine din Arad.

Probabil, arădenii nu știu mai nimic despre echipă, asta și pentru că presa locală face prea puțin pentru popularizarea jocurilor sale. Prea mulți se ocupă de acest fotbal, care an de an ne păcălește. Spre exemplu: în etapa a II-a, echipa joacă la

## O pledoarie frumoasă și necesară

Brașov cu echipa locală (care anul trecut, și chiar în acest an, se luptă pentru titlu) și pierde la 2 puncte. Presa locală, nu știu din ce surse a aflat, scrie că echipa a jucat slab. Este un mijloc de a face antipropagandă! Măcar dacă era așa!

În alte orașe din țară săliile de sport sînt arhipline la jocurile de sală (volei, handbal, baschet), la Arad acest lucru însă nu se întîmplă. Să zicem că anul acesta handbalul merge mai slab (dar trebuie încercată

asemenea turneu costă circa 200.000 lei, iar problema fondurilor se impune a fi abordată mai detaliat:

— la ora actuală, sponsorii echipei sînt: GONSTAR (fost IAGM), care asigură servicii și locuințe, „Fricoul Roșu”, cu echipament (trîninguri și tricouri), patronul restaurantului din incinta clubului (cu circa 700.000 lei anual) și cei 100 de spectatori care plătesc intrarea la sală. În aceste condiții echipa îi lipsesc încă 1,5 milioane lei, pentru a fi

spectatori care să cotizeze lunar cu 100 sau 200 lei și, în acest caz, intrarea s-ar putea face gratuit sau la fiecare meci să plătim un bilet de circa 50 lei.

Venii, încercați într-o sîmbătă (poate chiar mîine, 25 ianuarie, la ora 10,00) la un meci, să vedeți un spectacol sportiv deosebit! Poate vă va plăcea! O s-o vedeți pe Diana Ciupe, componentă a lotului național de senioare, o să vedeți pe Laura Nițulescu, pivotul echipei naționale cum marchează în luptă cu 3 adversare; o s-o vedeți pe Monica Broșovski, la 18 ani, componentă a lotului de senioare, marcînd cu dezinvoltura cu care marca Gioni (regretatul său tată); o s-o vedeți pe micuța Carina Lațco, un argint viu, pe Carmen Nastor, membră a lotului de junioare, Cristina Draica și Melinda Metzger, la fel în lotul de junioare, Ana Buruzs care a făcut parte din lotul de junioare, Iambor Irma și Fillimon. Aceste fete care fac

cinste Aradului și care au mare nevoie de spectatori, au jucat sîmbăta trecută cu echipa de mare valoare — Voința București. După un meci cu fază de-a dreptul extraordinară, am satisfăcut spectatorii atît prin rezultatul final, cîștigînd cu 76-58 (32-26), cît și prin joc.

Am vrea să credem că așelul nostru se va concretiza printr-o sală plină de spectatori, chiar mîine, la meciul cu echipa din Rimnicu Vilcea. Este un meci în care echipa noastră are datoria unei revanșe, pentru că echipa din Vilcea, în tur, a cîștigat meciul cu arădenii fără să joace („adevărat” fair play). Au refuzat să joace, deoarece echipa noastră nu a avut asupra sa tabelul cu sportivele mai înalte de 1,80 m. deși echipa noastră mai disputase 3 meciuri fără acest tabel. Uneori însă „scopul scuza mijloacele”.

În final, încă un apel: haideți să facem din această echipă, dacă nu mîndria Aradului, măcar mîndria celor 2.000 de sponsori. Poate vom putea avea prima echipă profesionistă din țară. Vă mulțumesc în numele celor 100!

BUHA VASILE

N.R. Am publicat aceste rînduri cu convingerea că ele sînt o frumoasă și necesară pledoarie pentru baschetul arădean. Apoi, mai multă vreme am avut sentimentul că acordăm prea puțină atenție acestei brave echipe, valorilor ce o compun. Reconsiderîndu-ne poziția, publicarea rîndurilor de mai sus este un început.

## Dați o șansă baschetului arădean!

salvarea echipei Strungul, însă baschetul fete se poate lupta chiar pentru titlu și, ce este mai important, are valoare și viitor. Ba, mai mult, trebuie să ajutăm această echipă și pentru faptul că, cu excepția sportivei Nițulescu, toată echipa are trecut „la locul nașterii” — orașul ARAD! Este un lucru unic într-o echipă. Și încă un argument al viitorului: cea mai „bătrînă” jucătoare a împlinit 21 de ani! Cîte o rașe din țară nu și-ar dori o asemenea echipă!

Este adevărat că nici clubul „Constructorul” nu a organizat turnee acasă, cu echipe străine, pentru a-și face o mai bună propagandă, dar asta din cauză că un

o adevărată echipă în sportul de performanță, fiindcă o pereche de ghețe de baschet costă 12.000-13.000 lei, iar o deplasare la București costă circa 150.000 lei. Sînt două exemple care spun mult.

As dori să prezint un mic calcul — la ora actuală încasările la meci se ridică la circa 19.000 lei, iar cei 100 plătitori plătesc cîte 90 lei biletul. Dacă la sală s-ar deplasa însă 2000 spectatori, plătiînd 50 lei, se odună o sumă mult mai însemnată, iar calitatea jocului ar crește.

Iubitorii al sportului din Arad, haideți măcar de această echipă să ne ocupăm! Ea are nevoie de circa 2000